

這個部份是在講述，偏鄉地區的孩子們所受到不平等現象，皆因為家庭的關係，從事許多非法行業。而他們的教育，也和我們這些普通人，對孩子所受的教育階級差距十分地大，而導致他們的生活，只能不停的照著這些不平等的循環，一代一代的傳遞下去。

廢墟少年

part1 家庭流轉與階級的禁錮

這本書中，舉了讓我印象深刻的例子，13歲的小傑，被送到中途之家時，還有幾顆乳牙沒落下，個子清瘦、營養不良；他被分配到十人一間的上下鋪，生輔老師管教嚴格，小傑卻滿足得露出可愛的小虎牙，他說這是第一次感覺被人關愛。而這個例子的特點，是我們這些在城市上課的孩子，經常會覺得家長的關心是很多餘的，而對於這偏鄉的孩子來說，這些關心，可能是他們一輩子都沒有感受過的溫暖。

作者想要從這個部分跟我們說，這些偏鄉孩子，如果就按照原來的生活規劃，繼續下去的話，他們這一生可能和上一代是沒有絲毫改變的，但是，如果有社福機構的介入，去協助那些孩子，可能就可以慢慢地改變他們的人生軌跡，但是想要深切地改變原本的宿命，確實十分的不簡單。

在我讀完這本書後，我認為，要改變偏鄉孩子的生活，是一件很不簡單的事情，要先從他們的工作所得來加強而養育小孩需要多少錢才足夠？再來，在接受教育方面，如果家長不願意讓孩子放棄工作，努力去完成他們未完的課業，若是這樣，又該怎麼辦？而這些都值得我們要深思的部分。